

今日关注

中风发作6小时内治疗最佳

□ 记者 杨寒冰

61岁的陈大妈一个月前总是感到后背疼痛，左侧胳膊发麻，她以为是天冷受凉了，就用艾灸熏了几天，效果不太明显，于是她就天天到体育场进行体育锻炼，可是疼痛依然。

两个星期前的一天夜里，陈大妈突然不停流口水，舌头变得很不听话，说话含糊不清，嘴巴还有点歪，想翻身，左胳膊、左腿没有力气，不听使唤。

“这是咋回事了？去医院吧。”老伴说。“孩子们都睡着了，还是等天亮了再说吧。”陈大妈含含糊糊地说。

第二天9点多，陈大妈的儿子向单位请了假，10点多钟带妈妈到了医院。医生确诊为左脑梗死，随后立即打了吊针。

经过两个礼拜的输液、吃药治疗。陈大妈的病情得到了控制。嘴巴不歪了，能自己行走。但是左腿走路乏力，左胳膊不能用力，左手无力握东西。

解放军534医院神经内科主任、副主任医师孙宝红对陈大妈的治疗情况较为满意，但是也很惋惜地说，如果能在中风刚刚发作的6小时内来医院就诊，治疗效果会更好。

孙医生说，患有高血压、高血脂、糖尿病、冠心病等疾病的中老年人，一旦出现手脚无力、黑蒙、眩晕、短暂意识障碍、失语等表现形式，应尽快到医院就诊，因为“时间就是大脑”。

孙宝红说，脑组织对缺血缺氧损害非常敏感，阻断脑血流30秒钟，脑代谢即会发生改变，1分钟后神经元功能活动停止，脑动脉闭塞致供血区缺血超过5分钟即可出现脑梗死。超早期治疗是治疗中风成功的关键。目前把脑缺血的超早期治疗时间定为6小时之内。超早期溶栓治疗是



洛阳脑病医院脑瘫科协办 电话:63970111

当今世界治疗早期中风患者的最佳方式。

一旦错过实行溶栓治疗的时机，患者血管内血栓堵塞，就会危及患者生命，即使花费大量金钱治疗，也往往会有留下或轻或重的后遗症。

冬季是心脑血管病的高发期，孙医生建议，家庭一旦出现有中风患者，应在第一时间送往医院。家庭预防中风工作也应做好。

一是“稳”：即稳定情绪。极度愤怒或紧张均可诱发中风，因此大家应保持乐观愉快的心情。

二是“防”：即防止便秘。大便干结，

易使腹内血压增高，血压增高，造成脑动脉破裂而发生中风，因此大家要多吃蔬菜和水果，少吃辛辣、油炸食品，定时大便，保持大便通畅。

三是“低”：即提倡少食用盐，保持低脂、低胆固醇。

四是“忌”：忌饮食过饱、忌看电视时间过久、忌随意停药。

五是“练”：提倡适度锻炼。每天散步、做操或打太极拳，可以增强体质，防止中风。

六是“诊”：中风的患者在1年内有42%复发。患者家属应高度重视，及早就诊。

冬季“抗帕”别忘理疗和心理疏导

立冬以后，一些帕金森病患者常感觉病情反复并加重，很多服用西药的患者，此时也感觉到副作用凸显，如便秘、头晕、抑郁等。

洛阳健脑堂脑病服务中心周主任介绍说：帕金森病人往往都是表情呆滞、走路姿势不协调、四肢颤抖。这些症状使很多帕金森病患者不愿出门，这样以来，缺乏交流的他们，越来越封闭自己，有相当比例的帕金森病患者也因此合并有抑郁和焦虑症状。

冬季是帕金森病患者并发症的高发期，不要一味地依赖药物治疗，康复治疗和心理疏导必不可少，帕金森最佳的治疗原则是药物控制+神经修复+康复理疗+心理疏导，而有一个积极的治疗心态，无疑是这个治疗原则的关键所在。（心怡）



冬季嘴唇干裂不可小视

最近天气干燥寒冷，经常暴露在寒风中的嘴唇成了“事故多发区”，许多人嘴唇脱皮、开裂。其中有些人感觉嘴唇干就用舌头舔，结果越舔越干，嘴唇周围的皮肤也受到“牵连”，还有一些女性喜欢抹润唇膏，但人们发现，频繁涂润唇膏的结果是嘴唇变得更干。

据专家介绍，近来前来就诊的唇炎患者明显增加。唇炎是冬季的多发病，发病率也较高。这主要是冬季天气干燥、气温变化大，人体抵抗力下降的缘故。另外，唇部没有汗腺和油脂分泌，每当气候变化、冷风袭来时，如不加以保护，脆弱的唇部就很容易受损。“在秋冬季，如果嘴唇特别干燥易裂，应该从身体上找原因。”

不良习惯可能诱发唇炎

专家提醒，嘴唇干有可能是维生素B₂缺乏、消化不良引起的，也有可能是慢性唇炎，最好请医生帮助诊断。

专家指出，唇炎往往在年轻人中高发，一些不良习惯是诱因，嘴唇干了就去舔或咬，可没料到越舔越咬越干燥，嘴唇脱皮或出现薄痂时直接撕去等，都会导致疼痛加重、唇部出血、感染，创口难以愈合，反复发作，形成恶性循环，拖延数天后发展成慢性唇炎。

慢性唇炎是唇部慢性、非特异性的炎症性病变，多由各种长期、持续的刺激导致，如干燥、寒冷，尤其是与舔唇及咬唇等不良习惯有关。当用舌头舔嘴唇时，由于外界空气干燥，唾液带来的水分不

仅会很快蒸发，还会带走唇部本来就很少的水分，造成越干越舔、越舔越干的恶性循环，严重的甚至会使嘴角处的皮肤出现色素沉着，留下一圈红色，十分难看。

专家提醒，嘴唇干燥还要多考虑自身健康的综合因素，嘴唇干裂与人们日常生活中新鲜蔬菜吃得少、人体B族维生素摄入量不足有关。

冬季天气干燥，温差变化大，应多补充些水分，多吃水果、蔬菜，尤其是梨、荸荠等有生津滋阴作用的食物，并补充维生素，少吸烟、少饮酒，尽量少吃辛辣食物，保证充足的睡眠。（辛花）



今日门诊

洛阳脑病医院

电话:15838833838

特约

健康资讯

治疝气 无需手术

疝气俗称小肠串气，常见于腹股沟部及阴囊有可复性包块。在咳嗽、便秘及负重等使腹内压力增高时，使小肠大网膜等脏器掉入阴囊，严重时发生嵌顿，造成肠梗阻，如治疗不及时可危及生命。治疗疝气的传统方法是手术。而手术不但费用大，手术过程中还可能损伤脏器或感染伤口，所以医学界一直在寻求药物治疗法来代替手术。

现在，这一愿望终于实现了，【济生橘核丸】（国药准字 Z62021304）是由甘肃兰州太宝药业数十位专家潜心研制，采用美国先进的超低温冷凝粉碎提纯工艺，有效成分高，易于吸收，充分保留了药物中有效成分和生物活性物质，是治疗疝气的专用药。它的治病机理和疗效被医学界广泛认可，一举打破了手术及保健用品治疝气给患者带来的痛苦与不便。服用后，药物以离子状态分布于病变部位，能迅速使疝气内容物自然回缩、恢复到腹腔内原有正常部位；促使疝气环闭合并，增强韧带紧张性，防止疝内容物反复突出导致的严重后果，达到标本兼治的效果，被称为“不开刀治疝气”的好药！纯中药浓缩剂型、无毒副作用、安全高效。同样适合儿童服用。

据悉，【济生橘核丸】已在我市七里河开心人大药房专销，若一次购买一个疗程的药，还可免费获得相配套的专用疝气袋。对于坠物较多或者病程长的患者，利用独特秘方的神秘中药疝气袋相辅助，可以达到内外兼治，快速治愈的目的。

详情咨询:65532553

用药指南

老药方巧治产后月子病

月子病是指女性在生产（含小产、人流）之后所受到的外邪侵袭或内伤而引起的疾患，女性在生产后，因筋骨腠理大开，身体虚弱，内外空疏，如不慎受到风寒等外邪侵袭或大怒大悲，或过早房事，都会引起月子病。

月子病表现为怕冷怕风，怕沾冷水，出虚汗，易感冒，腰腿酸痛，手脚冰凉，肌肉麻木，关节酸痛肿胀变形，头痛失眠，体弱多病，遇冷及阴雨天气病情加剧。月子病与风湿症状相似，若错把月子病当成风湿病治疗，看似对症，其实不治病根，反而贻误病情。

中医有个“阴盛培元开合”疗法，是专治月子病的老药方。该方以冬虫夏草、鲨鱼软骨、乌梢蛇等十几味名贵中药材组成，其药物活性成分可深入筋骨腠理，清除月子里留下的风、寒、湿、邪等老病根，其清寒湿、通血脉，补气血的效果独特。

该秘方已被香港九康医药买断，研制成方便服用的月之安胶囊。据患者反映，服用月子安1~2个疗程，月子病症状基本消失；较严重者，坚持调治3~5个疗程，达到气血双补、固本培元的目的，月子病都可以祛本断根、不再复发。

详情:61831977

35年老便秘停药了

我64岁，被便秘折磨了35年，药吃了很多，服药有效停药无效，腹泻腹痛遭老罪了。医生说我的直肠肿瘤、高血压、心梗，都是便秘引起的。

前些天，一位老同志向我推荐了畅维康胶囊。嘿！真得好使，仅两天我就排便通畅了，大便软呼呼的，像香蕉，一点都不费劲，最神的是不腹泻、不腹痛、不乏力，没一点不好的感觉，便秘就好了。现在我一天一便，每次只用4分钟，腹胀没了，排便不用服救心丸了。30多年来，从没有过的幸福，真开心。畅维康，便秘克星。

告诉便秘患者：畅维康是纯天然生物制剂，从红树林内生真菌中提取天然成分。全国1万例便秘病例的临床效果表明，它能够清除神经细胞中的毒素，并修复受损的肠道神经细胞，恢复肠道原有的自主排便功能，总有效率极高。七里河开心人大药房有售。

详情:65669548